

# 9月开学季团采联购紧锣密鼓,已经进入现场考察期 团采不只为销货,更是优品联合秀



食安山东采购团将对报名企业进行现场考察严格把关。(资料片)

主办:省食安办 省食药监局 齐鲁晚报  
**食安山东 品牌引领**  
诚信联盟QQ群: 209588708 电话: 18678859550  
食药监管投诉举报: 12331

本报记者 马绍栋

“组织团采联购,不是为了让餐饮企业单纯采购价格便宜的食材,也不是为了帮生产企业单纯地销售产品,而是立足安全和质量,打造上下游可追溯的透明诚信供应链,让名优食企浮出水面,做大品牌影响力,让食安优品走进万家,推动消费升级。”近日,食安山东开学季团采联购得到了许多粮油企业的响应,目前,在继续接受报名的同时,联盟正在开展紧锣密鼓的现场考察对接活动,力求将团采联购打造成安全放心食材的对接平台和名优食企品牌展示推广的传播平台。

## 不仅要优惠,更看重品质安全

“9月开学季的集中采购是我们团餐行业的大事,这不仅仅是买点食材这么简单,更重要的是企业诚信度和社会责任的体现。”联盟采购代表、山东松乔餐饮管理有限公司董事长窦大海表示,经营学校食堂看似事小,但面对的却是中学生、大学生这一敏感人群,一旦出现食品安全事件,后果和影响不言而喻。

与此同时,在“史上最严食品安全监管”的背景下,学校食堂已经被单独列为重点监管对象。据省食药局餐饮监管处相关负责人介绍,学校食堂是学生就餐的主渠道,目前,山东共有学

校食堂14269家,就餐学生647.6万。我省在全国率先推行学校食堂检查办法,明确了学校自查、季度检查、飞行检查和督导检查“四查”制度。

“我们采购食材都是本着为学生、为家长安全健康负责的态度,因此价格优惠固然重要,但我们更看重安全和品质。”窦大海表示,以面粉和食用油为例,市场上相关的供应商非常多,如果单纯为了价格便宜,买来的食材潜在风险可想而知。而且在当前形势下,各类品牌的产品参差不齐,真假难辨,连一些大牌厂商和知名流通市场也不断曝出抽检不合格信息,这更加剧了企业的采购难度。“参与食安山东团采联购,就是希望这一权威平台能够严格把关。”

威海凯奇餐饮有限公司副总经理宋军表示,供货商筛选是公司重中之重的事情,参与此次团采联购就是看重了食安山东在诚信背书、权威认证这方面的平台优势。“作为团餐企业,每家都有自己的供货商,但如果食安山东平台推荐的供货商品牌经得住考验,我们也会随时优化供应商体系。”

## 销货是一方面,更注重品牌责任

“卖产品只是一方面,我们更想借助食安山东平台让企业品牌亮相,扩大企业本身的社会影响力。”烟台盐业公司相关负责人告诉记者,作为国有企

业,公司供应的各类面粉和食用油产品质量绝对有保证,在食品安全治理的大背景下,他们更应该积极作为,让国企的社会责任和齐鲁晚报、食安山东质量诚信联盟的公信力相互印证,同频共振。

“我们从创业开始就坚持‘安全健康’的理念,因此对我们来说,参与食安山东团采联购不仅仅是做了一笔订单,卖出一批产品,更重要的是让食品安全的理念得到市场和消费者的认可。”鲁花集团相关负责人表示,作为食用油行业先行者,鲁花率先对外公开了旗下调和油产品的配方比例,就是让消费者全面了解油品安全。

“我觉得联盟平台以政府、协会做依托,老百姓对此是有信心的,我们很愿意把这个平台当成品牌和品质输出的端口。”新希望六和集团相关负责人表示,要推动食品安全,仅靠企业自身力量是很难的,作为生产企业,对于联盟平台直采这种形式非常认可。

“团采联购初衷是为了推动优质食材的上下游供需对接,但这绝不仅限于产品层面的买卖,而是要以此为基础,搭建上下游诚信食企的资源共享、品牌背书、抱团发展的平台。最终通过这个平台将优质食材直接供应到下游消费终端!”食安山东质量诚信联盟发起人、本报资深记者李岩侠表示,经过严格审查把关后,联盟将为团采联购聚集的上下游企业打造统一的诚信透明、可追溯的供应链,为的就是让优质食企品牌走向前台、直面消费者,通过推荐一个个安全、放心、优质的食品品牌来推动“食安山东”走向深入、落地惠民。

## 团采联购持续火爆,食企参与热情高涨 面油之外其他食材请继续来!

本报济南8月14日讯(记者马绍栋) 随着食安山东质量诚信联盟发布“团采联购再出发,9月开学季500吨油面订单等抢单”的消息,连日来众多面粉、食用油供应商积极报名响应,同时还有一批食材供应商也提出,团采品类能否不局限于油和面,而是扩大到全部食材品种。对此,联盟表示,500吨面油只是第一单,其他优质食材也可以报名洽谈,后续有关肉蛋奶菜米等详细订单将会陆续发布。

“我们的面粉和食用油来自一线大品牌,质量绝对可靠,你们可以随时来考察。同时我想问一下你们只需要面粉和油吗?我们还有大米、豆浆,以及酱油醋香油等其他调味品,都是专供餐饮渠道的,能不能参与团购?”东营一家粮油经销商来电表示,学校食堂肯定不仅仅需要面粉和油,他们其他食材也都是大品牌产品,希望能参与团购。

还有一批厂家最关心能否集中采购肉蛋奶制品、蔬菜等其

他大宗物品。“面粉和食用油需求量是大,但孩子们也需要吃上放心肉,喝上安全奶,希望联盟能够考虑扩大采购品类。”滨州市肉牛加工企业、潍坊肉鸡企业、烟台粮油企业等一批名优食品负责人纷纷表示,团采联购应争取将更多品类的食材纳入。

“面粉和油是最基础的,下一步会逐步将更多食材放到食安山东团采联购平台上。”联盟采购代表、山东松乔餐饮管理有限公司董事长窦大海表示,企业每天在学校食堂和单位餐厅提供的饭菜包含上百种食材,下一步肯定会继续和联盟深度合作。

各类优质食材的供应商可以继续报名,不限面粉和油。联盟将同步收集下游餐饮企业其他食材的采购需求,统一汇总发布详细订单。对报名企业,联盟将组织专业人士严格审查,全程接受公众监督。团采联购报名联系:马绍栋15194168465 李岩侠18678859550;食安山东官方微信:“sasdgw”。

## 17届中国美食节9月济南开约

本报济南8月14日讯(记者马绍栋) 9月2日至4日,第十七届中国美食节暨首届中国鲁菜美食文化节将在济南市举办,主会场为山东大厦,主展馆锁定在济南舜耕国际会展中心。

本届美食节分为美食展示、食材展示、行业展示、论坛峰会、百姓美食、颁奖盛典六大板块。据济南市商务局相关负责人介绍,本届美食节期间将举行多场市民互动活动,推广优秀饮食文化,让市民不出家门品尝全国各地的地道美食。其中,中国名菜名点小吃展示、国际美食展、济南名小吃联展周等活动将集中现场制作,并展示最具特色和体现流行趋势的菜肴小吃。

章丘大葱、潍坊萝卜、寿光韭菜等蔬菜,烟台苹果、乐陵小枣、青州蜜桃等水果,各种鱼、虾、贝、藻等海产品,以及酱油和酱菜、老酒、葡萄酒等酿造品……本次美食节汇聚了山东

诸多名优小吃、美食食材。“中国美食节”是由国际饭店与餐馆协会支持,中国饭店协会和有关地方人民政府及商务主管部门联合举办的一年一度的国际性行业盛会,曾被列为商务部重点支持展会,是我国餐饮行业规模最大的餐饮行业交流和美食节庆祝活动。



齐鲁晚报李岩侠  
品牌工作室策划

QQ群:260469383 邮箱:daxia365@sina.com

食安山东: <http://shian.qjwb.com.cn/>  
山东产经新闻: <http://chanjing.qjwb.com.cn/>  
电话:186-7885-9550

## 专家评审正在进行 诚信巡讲适时启动

### 食安好故事下月开讲,“诚信守望号”即将启航!

本报济南8月14日讯(记者马绍栋) “典型公选筛出来的企业含金量都很高,尤其是一批品牌企业,确实对得起‘诚信守望’这个主题。”随着“食安山东·诚信守望”典型公选活动进入专家评审阶段,专家团们对网络投票结果和一批优秀食品企业给予高度评价。记者了解到,入选名单会及时公开接受监督,下月起,主办方将邀请一批企业代表开展诚信守望典型报告,讲述食安故事,分享守望历程,并适时启动全省诚信守望典型巡讲。

本次“食安山东·诚信守望”典型公选活动由大众报业集团齐鲁晚报、山东省食品工业协会、省旅游饭店协会等共同主办,于6月13日,山东省2016食安周首日正式启动。活动是以“发现诚信、正见品质、感恩良企,为良食品点赞”为主题的公益宣传活动,其间,先后推出3批次共210家企业供市民点赞,7月25日晚,典型公选网络投票全面结束,累计斩获180万点击,38万余投票。活动中,除了一些坊间知名的食品品牌,也涌现出一大批终端消

费者所不熟知的品牌黑马。目前公选活动已进入专家评审环节,来自食品领域各个行业的权威专家、领军人物将对网投票名单进一步做出评审。

“180万点击还是代表了消费群体对上榜企业的关注,背后也折射出公众对食品安全治理及食企掌舵人道德品质的聚焦和关注。”专家评审团成员、省畜牧协会会长张洪本告诉记者,从网络投票结果看,凡是兢兢业业、诚信经营的企业,市场和消费者都投出了充满敬意的一票,得票数与企业实际

经营状况、品牌影响力、业界口碑基本保持一致;而那些定力不强、曾经出过食品安全事件的企业,其品牌形象也受到一定影响,知名度虽高但口碑大受影响。这也警示企业,做食品一定要扎扎实实、善始善终,尚德守法、坚守诚信,消费者的眼睛一定是雪亮的。

据介绍,专家评审阶段将重点审查上榜企业的经营资质、质控体系、品牌形象、行业影响、社会口碑,其中包含历次政府抽检情况、第三方检测机构评价、媒体评价情况等。

对于参评个人,将重点关注其从业经历、道德品德、行业口碑、食安事迹。对优秀企业和个人,本报和食安山东质量诚信联盟将予以大力宣传推广;如经举报发现诚信信息不实或有新发生失信失德不合格事件,联盟及组委会将进行通报并除名。

对于最终评出的诚信典型,主办方将邀请部分代表到济开展食安山东诚信典型报告,分享诚信守望历程,见证良企良品,推广守望者厚德情怀,并适时启动全省诚信巡讲。